

郴州千方百计“稳饭碗”

湖南日报全媒体记者 李秉钧
通讯员 邓志强 李鹏

出更加充分更高质量的就业政策，推动财政、金融、消费、产业等政策联动就业；在推动经济高质量发展中实现就业扩容提质；倾斜支持就业容量大的中小微企业、受疫情影响大的重点行业……连日来，郴州市研究出台促进就业系列政策，千方百计“稳饭碗”。

郴州强化就业优先导向，全面落实保就业各项政策措施，就业形势保持总体稳定。今年前4个月，全市新增城镇就业20130人，城镇登记失业率低于控制目标2.57个百分点；新增农村劳动力转移就业人数19878人，完成目标任务的64.1%。小微企业贷款发放金额是去年同期的20倍。

南风吹传媒智库和盐财经共同发布的“2022年中国城市引力指数报告”中，郴州位居“中国创业最容易的50个城市”第5位。

精准施策，全力稳定市场主体

“稳市场主体就是稳就业。”郴州市人社局党组书记、局长莫雄介绍，为应对疫情对企业的影响，今年初，该市印发人社领域支持抗击新冠肺炎疫情十条政策措施，延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策，分别为企业减负1.09亿元、0.1亿元；筛选出符合稳岗返还条件的单位1300多家，可返还金

额4000多万元，稳定就业岗位8.7万个；为1.47万名2022年缴纳费款有困难的个人工商户及各类灵活就业人员，暂缓缴纳养老保险费。

郴州市人社与税务部门，将企业缓缴政策、流程，通过QQ群、微信群、微信公众号等平台推送，将特困行业阶段性缓缴企业社会保险费相关政策，推送至各参保企业，精简办理流程，优化办理服务。

郴州市公共汽车有限公司负责人介绍，过去申请稳岗返还需提供各种资料，现在经办机构主动帮企业核实信息，企业足不出户即可享受国家的政策红利，该公司共享享受发放稳岗返还资金1200多万元，稳定工作岗位5000余个。

在落实企业缓缴减免政策的同时，郴州市借助“湘就业”信息平台，密集开展招聘活动。今年以来开展“春风行动”暨园区企业用工系列“线上+线下”招聘活动522场次，发布就业岗位6.4万个，达成就业意向1.45万人；还组织开展“园区直通车”“返岗专车”服务和劳务输出“点对点”对接等返岗服务，开通就业直通车240车次，安全输送员工返岗8863人。既保障了企业用工，又扩大了就业容量。

“十百千万”，全面畅通就业渠道

“受疫情影响，一直未找到稳定工作，人社部门要我到招聘现场试试，没想到找到了理想的工作。”3月9日，在郴州就业超市举办的“2022年就业服务

日暨春风行动”现场招聘会上，该市就业困难人员刘琼良，看中了郴州市东塘电气设备有限公司销售顾问职位，经与招聘方沟通达成就业协议。

当天，958个就业岗位聘用求职者360多名。

郴州围绕国家级劳务品牌“湖南铸造工匠”“安仁建筑工匠”等，发展劳务经济，稳定劳务就业。今年截至5月底，全市新增农村劳动力转移就业2.4万人，完成目标任务的77.56%。全市脱贫劳动力转移就业14.3万人，同比增长0.42%。

为促进高校毕业生、农民工、脱贫劳动力、退捕渔民等重点群体，实现就近就地就业、转移就业，今年郴州市出台“西河乡村振兴示范带就业帮扶三年行动方案”，推进西河乡村振兴就业帮扶车间建设，吸纳农村劳动力实现就近就地就业。目前，全市已建成就业帮扶车间534家、就业帮扶基地61家，共吸纳脱贫人口6822名。

继续开展“十城、百企、千村、万人”劳务协作行动，与10个城市建立劳务协作战略合作关系，与100家企业签订劳务输送框架协议，在1000个行政村建立劳务服务点，输送劳动力1万人以上。

4月，位于临武工业园的湖南盛武新能源科技有限公司因订单增加，急需招100名品检员、机修员及生产部员工。当地人社部门闻讯而动，利用乡村劳务服务点，很快完成“招兵买马”，补上了企业用工缺口。

到目前，郴州市通过开展“十百千万”劳务协作专项行动，已与52个城市建立劳务协作战略合作关系，与245家企业签订劳务输送框架协议，在1358个行政村建立劳务服务点，今年输送劳动力2.27万人。

授人以渔，全域做实技能培训

“没有技术，工作很难找。”陈淑芳是永兴县的一名下岗职工。因为没有一技之长，她只能干些保洁、服务员的工作，收入一般。去年11月，在便江街道和社区的帮助下，陈淑芳参加了人社部门举办的免费月嫂技能培训班，5个月后成功考到了月嫂证，现在工资每月6000元以上。

近年来，郴州市继续开展技能岗位急需紧缺职业(工种)调研，筛选出2022年郴州市紧缺工种目录，制定全年培训计划。自2021年以来已开展紧缺工种培训2.1万人次。

郴州高新区格瑞普二厂负责人表示，以前公司招聘设备部工程师等人才，都是到长株潭和广东等地去找人，郴州去年在全省率先出台紧缺工种年度信息发布制度，对每个紧缺工种制订培训计划，破解企业高端人才“招人难”。

企业培训，政府买单。今年来，郴州在全市范围内开展职业技能提升行动，让当地劳动者从“好就业”到“就好业”，为全市新型材料、智能制造、家政服务、电子商务等产业，培训了8.8万人次的职业技能人员。

我省通报7起领导干部违规收受红包礼金典型问题

湖南日报6月1日讯(全媒体记者 刘娟娟)1日，省纪委监委通报7起领导干部违规收受红包礼金问题，警示全省党员干部尤其是党员领导干部以案为鉴，对照深化整治领导干部违规收受红包礼金问题工作要求，时刻牢记“红包”就是“炸药包”，特别是存在违规收受红包礼金问题的党员干部、公职人员，及时上交，主动整改。

被通报案例均是近年查处的县处级领导干部严重违纪违法案件中，涉及违规收受红包礼金的典型问题，涵盖了党政机关、执法司法部门等多个领域，分布在权力、资金、资源集中的重点部门和关键岗位，反映出违规收受红包礼金的不正之风与腐败问题互为表里、同根同源。

其中，长沙市芙蓉区人民政府党组成员、副区长彭松松违规收受红包礼金38.8万元；祁东县人民检察院党组书记、检察长蔡艺违规收受红包礼金11.6万元；邵阳市医疗保障局党组成员、副局长李邦银违规收受红包礼金11.4万元；岳阳市司法局党组书记、局长姜彬违规收受礼品礼金38.6万元；益阳大通湖区委原副书记、区管委会原区长陈万军违规收受红包礼金173.5

万元；永兴县人民政府党组成员、副县长，县公安局原党委书记、局长谷陆文违规收受红包礼金11.3万元；娄底市住建局(市人防办)原党组书记、局长(主任)、二级巡视员黄大生违规收受红包礼金279.34万元。

这些案例中，有的心存侥幸，认为收受红包礼金难以发现，在组织约谈、函询时不如实说明；有的明知党纪党规有明确界定，还把违规收受红包礼金当成所谓的“人际交往”，自欺欺人，在省委“约法三章”后不主动整改；还有的奉行“不收费不办事”，明目张胆向管理服务对象索取卡要，严重影响党和政府形象、损害营商环境、败坏社会风气。

通报强调，各级党委(党组)要进一步提高政治站位，坚持从政治上查、从政治上抓，深刻认识领导干部违规收受红包礼金问题的政治本质和政治危害，坚持全面从严、一严到底，下决心治理这一顽瘴痼疾。各级纪检监察机关要把深化整治领导干部违规收受红包礼金问题作为今年正风肃纪工作的一项重要抓手，立足职能职责，强化日常监督，对整治期内不主动整改和继续违规收受红包礼金的，从严查处并点名道姓曝光。

荆门至长沙特高压工程预计10月竣工投产 湖南段全线进入架线施工阶段

湖南日报6月1日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 石璐 彭小桐)今天，长沙县黄兴镇，建设者们奋战1000千伏荆门至长沙特高压交流工程线路工程。国网湖南电力介绍，该工程湖南段铁塔组立进入尾声，全线进入架线施工阶段，为今年建成投打下坚实基础。

该工程起于1000千伏荆门变电站，止于1000千伏长沙变电站。湖南境内线路长度约169.6千米，新建铁塔373基，途经岳阳市临湘市、云溪区、岳阳县、汨罗市、平江县，长沙市长沙县等2市6县市区。计划今年9月份具备

带电条件，10月竣工投产。

工程建成后，将构筑形成华中中电网“日”字型主网架，显著提升湖南、湖北省间电力交换能力，保障华中中电网系统安全运行，为湖南地区增加200万千瓦至300万千瓦供电能力，为促进湖南经济社会发展具有重要意义。

国网湖南电力结合湖南丘陵地貌，创新科技应用，全国首创、自主研发建塔机、深基坑一体化装置等施工装备，改变以往密集型人工施工作业方式，在特高压工程全过程开展机械化施工，提高施工速度的同时，大幅降低施工人员作业风险。

新湖南 新商务

湖南出台RCEP行动计划

力争2025年与RCEP货物贸易总额达全省总额35%以上

湖南日报6月1日讯(全媒体记者 黄婷婷 通讯员 袁好萱)为构建对外开放合作和竞争新优势，5月30日，湖南省发展开放型经济领导小组办公室印发《湖南省落实区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)行动计划(2022—2025年)》(简称《行动计划》)。力争到2025年，湖南省与RCEP其他成员国货物贸易总额达到全省总额的35%以上。

《行动计划》提出发展目标：全面拓展和不断深化湖南省与RCEP其他成员国的经贸合作，进一步提升贸易和双向投资发展水平。力争到2025年，湖南省与RCEP其他成员国货物贸易总额达到全省总额的35%以上，对RCEP其他成员国的对外直接投资额年均增速不低于15%，承接RCEP其他成员国服务外包执行额稳步增

长，产业合作机制落地见效。

为全力打造RCEP经贸合作新高地，《行动计划》提出六大工作任务：加快货物贸易高质量发展，包括扩大优势产品出口、鼓励重点产品出口、加快拓展贸易新业态；提高服务贸易对外开放水平，包括深化服务贸易合作、发展特色服务贸易；深化双向投资合作水平，包括加大双向投资力度、深化境外交流合作、拓展国际合作新空间；建设高水平区域合作平台，包括建设国际经贸交流平台、用好重要展会平台；构建贸易物流大通道，包括畅通国际物流通道、打造国际贸易物流集结中心、提升货物通关效率；优化营商环境，包括建立国际争端解决机制、提供高效优质金融服务、完善人才支撑体系。

抢抓开放机遇，全面对接RCEP ——省商务厅解读湖南落实RCEP行动计划

湖南日报全媒体记者 黄婷婷
通讯员 袁好萱

今年1月1日《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效以来，湖南与RCEP成员国经贸往来日益紧密。5月30日，湖南研究出台《湖南省落实区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)行动计划(2022—2025年)》，高质量规划与RCEP成员国经贸合作。

“RCEP是当前世界上人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易区，湖南制订行动计划，抢抓机遇，非常必要。”湖南省商务厅相关负责人说，该行动计划结合湖南实际，坚持做到了“四个聚焦”和“四个突出”。

聚焦关税减让红利，突出湖南特色和单品种优势。用好成员国降税承诺，将重点推广新能源汽车，全方位展示新能源汽车的澎湃创造力。目前已经有比亚迪、蔚来、理想、小鹏、华为、飞凡等新能源汽车品牌的热门车型确定亮相。

2022湖南车展期间，还将为消费者量身定制多重实惠“福利”“大奖”，今年特别“升级”了活动参与大奖、逛展看车大奖和现场购车大奖等。

民待遇负面清单管理制度和外商投资信息报告制度。探索建立RCEP成员国招商项目库和客商资源库。推动与RCEP成员国在装备制造、建筑材料、能源电力、现代农业、矿产开发、生物医药等领域的投资合作。积极推进RCEP国家政府在湖南设立国际合作办事机构或商务代表处等。

聚焦高水平开放，突出打造国际合作和竞争新优势。发挥自由贸易试验区等开放平台作用，探索开展跨境制度创新和开放环境压力测试，鼓励在RCEP国家建设海外产业园、海外仓，推动“一路两国”等重点项目实施。支持建设RCEP商贸中心，适时设立RCEP成员国国别展示中心，用好展会平台。

聚焦深化全方位服务，突出促进贸易便利化。落实RCEP“6小时通关”要求，提升国际贸易单一窗口功能。加强“五大国际物流通道”建设，探索推进与国内沿海、沿边RCEP贸易重点口岸的“组合港”通关模式。开展RCEP贸易摩擦、贸易救济、产业损害预警，探索在自贸试验区内设立国际商事仲裁院，支持设立RCEP企业服务中心。

抓紧抓实+防控措施

湖南60岁及以上人群新冠疫苗接种覆盖率88% 端午假期全省各疫苗接种点正常运转

把握，存在接种顾虑，认为接种疫苗存在风险。省疾控中心表示，大量监测数据表明，我国的新冠疫苗安全性良好，老年人接种后发生严重异常反应的概率极低。另外，从香港等地疫情数据披露看，接种新冠疫苗对老年人感染新冠肺炎后减少发生重症、死亡具有重要作用，因此，对老年人来说，接种新冠疫苗将有效降低重症和死亡率，少接种一针疫苗将增加一份风险。

省疾控中心提醒，各地要进一步提高对老年人接种新冠疫苗的认识，通过家属、儿童青少年“小手拉大手”等活动，打消老年人畏难情绪，杜绝侥幸心理。

常德牢牢守住“外防输入”关口

在高速公路、机场、水运码头设置41个健康监测服务点

情防控措施，筑牢“外防输入”首道防线。常德在长沙南站设置上海集中来常人员闭环转运工作专班，建立跨省货运司乘人员清单管理，确保防疫安全和物流畅通双保障。

在常德市火车站、汽车总站、桥南汽车站，出站旅客均需测量体温，查验场所码、行程卡。工作人员介绍，根据行程卡信息，将旅客分流为市内旅客、省

内低风险地区旅客、外省低风险地区旅客、外省中高风险地区(行程卡带星)旅客4类。其中，来自外省低风险地区的旅客，即使有核酸检测阴性证明，出站前仍需做一次免费落地核酸检测。

史启寅介绍，常德强化重点场所、重点活动防控，人员密集场所、密闭公共空间坚持落实查验场所码、健康码、行程卡、体温、佩戴口罩等常态化防控措施。

能源替代。省能源局介绍，湖南不断提高可再生能源消纳水平，推动风电和光伏发电大规模、高比例、高质量、市场化发展，到2025年，风电和光伏将达到2500万千瓦、4000万千瓦以上。助推全省碳达峰碳中和目标如期实现。

题队日活动，带来了一个个红色故事，孩子们在潜移默化中根植情怀；衡阳市开展“2022护苗”专项活动，寓教于乐，孩子们在欢声笑语中收获知识……在党的带领下，在星星火炬的照耀下，在红领巾奖章的激励下，湖南各地少年儿童们度过了一个健康、快乐、有意义的节日。

平江抽水蓄能电站加快建设，安化抽水蓄能电站正按照今年6月份完成项目核准并开工建设的目标加快推进，计划2029年建成投产。到2030年，全省抽水蓄能装机将达到2000万千瓦。

能源绿色低碳转型，推进抽水蓄能电站建设的同时，还要大力实施可再生

科技赋能乡村振兴

5月30日，长沙经开区长城信息股份有限公司，工人在生产智能柜员机。该公司建有各类金融设备生产线14条，年整机生产能力超100万台/套，生产的设备广泛应用于银行在乡村的线下物理渠道建设，借助物联网和大数据技术，可有效减轻银行的乡村渠道建设与运营成本，助力乡村振兴。

湖南日报全媒体记者 李健 摄



◀◀(上接1版①)

我省多属丘陵地貌，水资源丰富，具备建设抽水蓄能电站优越条件。业界专家认为，从中长期来看，大力发展抽水蓄能是解决我省能源供应的一个新突破口。目前，全省18个项目纳入国家抽水蓄能中长期规划，位居全国第2位。

◀◀(上接1版②)

5月31日上午，由团省委、省少工委联合主办的“喜迎二十大 争做好队员”——湖南省2022年“六一”主题队日活动在长沙麓山国际实验小学举行，“红色湖南·薪火相传”“幸福湖南·初心璀璨”“展望湖南·强国有我”三个篇章，表达了少年儿童爱党爱国的朴素情感。

◀◀(上接1版③)

作为行业顶尖“盛宴”，科技元素是2022湖南车展的“制胜法宝”之一。现场将创新展示无人驾驶技术、语音交互系统、智能情感引擎、自主寻泊泊车、疲劳驾驶提醒等前沿科技，看点满满。

据了解，2022湖南车展组委会专门成立了“新能源汽车专业委员会”，将重点推广新能源汽车，全方位展示新能源汽车的澎湃创造力。目前已经有比亚迪、蔚来、理想、小鹏、华为、飞凡等新能源汽车品牌的热门车型确定亮相。

2022湖南车展期间，还将为消费者量身定制多重实惠“福利”“大奖”，今年特别“升级”了活动参与大奖、逛展看车大奖和现场购车大奖等。